

# 多管齐下整治电动车交通违法

众所周知，电动自行车由于方便、快捷深受市民喜爱。但目前道路上行驶的大量超标、无牌无证电动车，由于其速度快，且多数驾驶人缺乏基本的交通安全知识，造成的交通事故逐渐上升，不仅给他人的生命财产造成威胁，也让驾驶人付出了惨痛代价。目前，我市公安交警部门开展“畅甬2014-4”交通秩序专项整治行动，其中一项重点整治工作，就是针对无牌无证、超标电动车以及电动车各项交通违法行。截至8月17日，市区共查处电动车交通违法4463起，查扣严重超标电动车1574辆，电动车交通违法的势头得到初步遏制。

## 罚教结合 整治初显成效

近日，王某驾驶一辆满载货物的超标电动车，行驶到中兴路通途路口时被交警拦下，王某当场谩骂交警，声称要投诉；在超标电动车被交警扣下后还拿起石头砸自己的车。在反复解释劝告无效后，执勤交警将王某带到江东大队，拿出超标车发生事故的真实案例对他进行劝说。在血淋淋的教训面前，他承认了自己的错误。

江东交警大队自开展“畅甬2014-4”专项整治行动以来，经过半个多月的整治，路面情况出现了变化：原来路上行驶的超标、无牌电动车约占到总量的5%，现在降到了

1%；原来交警在路上查扣25辆超标电动车需要50分钟左右，现在查扣25辆需要2个多小时；更可喜的是，遇到交警查处超标电动车，不少市民会主动站出来帮助交警对违法车主进行教育。

为确保集中整治行动顺利进行，江东交警部门结合辖区道路交通实际状况，围绕兴宁路、百丈路、中山东路、惊驾路、通途路、彩虹南路、甬港南北路、中兴路、世纪大道等重点整治路段，周密部署，抽调警力联合开展集中整治行动，严查非机动车违法行为，对于超标、无牌无证电动车一经发现坚决扣留。大力开展

现场教育，处罚过程中采取教育与处罚相结合的管理措施，交警通过对被处罚人及周边过路、围观群众耐心讲解超标、无牌电动车上路的危害性，起到“处罚一个，教育一片”的良好社会效果，争取市民群众对执法过程的理解支持，提高广大驾驶人的交通安全意识和遵章守法自觉性。

同时，交警部门走访了辖区各电动车销售及改装点，宣传超标电动车的危害，有些店家主动表示会将店铺改做他用。这有助于从源头上减少超标电动车上路的可能性，降低超标电动车的危害性。

## “点、线、面”结合 合力治理源头

在集中整治行动中，海曙交警大队合理调整勤务模式，对各中队的整治勤务、目标、区域等进行合理调配，设立攻坚突击队，挑选精干警和协警组成若干个整治组跨区域向中山路、环城西路、柳汀街、通途路等重点路段沿线投放，有效保障重点路段执法管理力量配置。集中警力立足辖区重点区域、时段，改革原先单纯设“点”整治模式为“点、

线、面”相结合整治模式，在人民岗、西门岗、花坛岗等10余个岗位设置重点管控，利用巡逻警力跟踪追击，并且由指挥中心通过实时视频监控调度区域警力开展拦截查控，同时配合队部警力空档时段的区域巡逻整治，切实形成了全时段、跨区域、优势互补的管控体系，有效提升了路面查控效率。

同时，海曙交警大队多次前往区委区

## 保险，燃起家庭新希望

家住象山农村的阿菊将家中的车险投保到太平洋保险，还为经常在外奔波的老公小赵投保了一份“乐驾人生（君安驾）”意外险。2012年夏，阿菊举家到青岛自驾游。途中因紧急避让对面车辆而发生侧翻事故，阿菊和儿子轻伤，小赵不幸重伤。医生预估医疗费用在20万元左右。

前段时间，阿菊整天奔波在医院里，巨大的压力让她彻底忘了保险的事情。这时，负责阿菊保险的太平洋产险象山支公司员工

小柳找到了她。小柳不仅帮阿菊办理了车险代报案事宜，还提醒她之前曾为小赵投保过“乐驾人生”意外险，可以进行理赔。经过核定，太平洋保险根据保险条款赔付小赵意外伤残19万元、医药费1.8万元和住院津贴若干。考虑到阿菊的家庭现状，公司决定先行赔付5万元。这无疑是雪中送炭。拿到赔款的那一刻，阿菊心中感慨万千，那份100元的“乐驾人生”让家庭负担减轻了许多。

(陈鑫磊)



## 多管齐下 建立长效机制

在各县市区，针对无牌无证、超标电动车和电动车交通违法行为的专项整治行动也在如火如荼地进行着。

在鄞州区，鄞州交警大队以“文明交通行动计划”为载体，多形式、全方位地开展宣传，重点宣传电动车交通违法行为对交通安全的危害性，以涉及电动车的事故案例，特别是一些重大交通事故的案例，以案说法，以案释法，从提高电动车驾驶人的交通安全意识入手，不断强化其良好交通习惯的养成。编制因电动车违法而引发的典型道路交通事故安全宣传材料，组织各中队至辖区12家厂矿、37家企业、32家社区予以发放。针对电动车交通违法的规律和特点，迅速排查辖区电动车违法多发的嵩江路、贸城路、宁横路等11个重点干道、机非混合道路，设置重点时段，及时调整勤务安排，组织警力对重点路口持续开展集中整治，对主要道路落实巡段责任民警加强管理，对其他道路适时组织警力不定期地开展整治，加大管理力度。同时，辖区交警部门对1月至7月份负主要责任以上的电动车违法行为进行研判分析后，加强了对非机动车逆向行驶、非机动车超车时妨碍被超越的车辆行驶、非机动车不按照交通信号规定通行的、驾驶电动车超速行驶、非机动车通过路口转弯的非机动车不让直行的违法行为在机动车道内行驶、逆向行驶、闯红灯等违法行为的管控力度，让潜在交通违法者不敢触碰底线。针对以往辖区内道路管控上的薄弱时段及路段，采取分段管理的模式，做到“见违必究”，切实提高路面管事率、查处率。在城区，镇海交警部门继续实行“一纵一横”的集中管理模式，分别对后大街、大西门路和威海路、隧道北路沿线的早、晚高峰及平峰时段进行管理；在庄市街道，于早晚高峰期对兴庄路沿线、菜场路沿线、兆龙路沿线的非机动车在机动车道内行驶、逆向行驶、闯红灯等违法行为进行重点整治；在骆驼街道，以民和路等早晚高峰上上班族骑车中存在的违法现象进行管控，夜间对市民广场、海尚广场附近市民纳凉乱停放等行为进行劝导，切实做到严管严查，有力打击了各类电动车违法行为。

(王颖 陆明光 周瑾 张金星 石奇峰 翁恩锋)

# 宁波家居建材 惠民工程 采购大会

8·30 周六 中午12:00

与您相约  
**宁波大剧院**

业主免费  
报名热线 0574-87992955



## 惠民工程（宁波家居建材惠民工程采购大会）“VIP卡”重磅来袭

——十八大家居建材领军品牌携手工厂盛“惠”

8月30日中午12点，由浙江经视主办的“（宁波家居建材惠民工程采购大会）”将在宁波大剧院隆重举行。十八大家居建材领军品牌携手工厂盛“惠”，承诺以全年度最低价格博取订单，凭借VIP卡不仅可以领取装修礼包，还可以享受更多一线服务。

本次惠民工程旨在推动宁波家居建材市场健康发展，引导读者理性消费。打造“一站式”标准化盛会。经过长达一个月时间的品牌征集，最终确定入围的行业一线品牌有：宝盛华庭布艺、顶固移门衣柜、友邦集成吊顶、瑞宝壁纸、皮阿诺衣柜、方太厨电、诺贝尔瓷砖、皇朝家私、华强灯饰、世友地板、恒洁卫浴、慕思寝具、欧特斯空气能、王力防盗门、元和装饰、帝凯斯木门、好太太晾衣架、大金空调。

参展的十八大家居建材品牌均为建材行业一线品牌，口碑卓越，服务到位。本次活动，各参展商家纷纷拿出给力折扣，让利消费者。活动现场，主办方特邀建材行业资深导师给您现场讲解家装秘籍，更多精彩敬请期待。

此次参展品牌都与主办方签署低价保障协议书与产品及服务保价协议，十八大品牌方代表承诺本次活动价格为在宁波销售价的年度最低价。活动当天价格享受90天价格保护，三天无条件退订。

本次活动由浙江经视鼎力支持，每一位消费者都能亲自感受到消费有保障，真正体会建材一站式服务，真正达到省钱、省时、省心和省力。

活动当天，下定越多，省钱越多。活动门票（V卡）限量发行，先到先得，售完为止。抢票热线：0574-87992955

